集团对八矿、田选进行嘉奖

本报讯 (记者高轶鹏)近日,集 团对八矿年产原煤405万吨实现第三 次达产、田庄选煤厂年入洗原煤总量 首次突破800万吨进行嘉奖。

据了解,2019年,八矿、田庄选煤 厂高举习近平新时代中国特色社会 主义思想伟大旗帜,团结带领广大干 部职工,牢牢把握"六个坚持"基本原 则,紧紧扭住全面提升质量效益这一 中心任务,为集团高质量转型发展作

出了突出贡献。其中,八矿围绕建设 500万吨安全高效矿井的战略目标, 提出了"三步走"发展战略,坚持抓党 建、强根基,抓制度、强管理,抓安全、 强保障,抓成本、强效益,2019年完成 原煤产量超400万吨,创造利润3亿 多元,顺利达成"三步走"发展战略第 一步目标;田庄选煤厂全力打造高质 量发展核心增长极,在抓牢安全环保 的前提下,突出"质量第一、效益优

先"的鲜明导向,广泛开展"双提双 比""对标双提"等劳动竞赛,2019年 入洗原煤总量突破800万吨,创历史 最高纪录,并在精煤产量、精煤产率、 四大消耗等方面创出多项历史最好

嘉奖仪式上,集团党委副书记、 副总经理张友谊宣读了集团《关于 对八矿进行嘉奖的决定》和《关于对 田庄选煤厂进行嘉奖的决定》,向两

家单位表示热烈祝贺,向两家单位 付出艰辛努力、作出突出贡献的干 部职工表示衷心感谢和诚挚问候, 并希望两家单位总结经验、发扬成 绩、接续奋斗,坚定落实"六个坚持" "四个必须",在集团高质量转型发 展的新征程中再立新功、再创佳绩, 为集团加快建成具有全球竞争力的 世界一流能源化工集团作出新的更 大的贡献。

深化校企合作 放大双方优势

北京化工大学一平煤神马集团 帘子布发展公司联合研发中心成立

本报讯 (记者高轶鹏)上月29日上 午,北京化工大学一中国平煤神马集团 帘子布发展公司联合研发中心揭牌仪式 在帘子布发展公司举行。该研发中心将 依托帝子布发展公司现有的技术平台、 研发设施和北京化工大学"985优势学 科创新平台",不断提升双方技术研发的 深度和广度,提高产品科技含量,增强中 国尼龙66纤维骨架材料的全球竞争力。

2019年10月26日,在河南省第二 届中国·河南招才引智创新发展大会 上,北京化工大学一中国平煤神马集团 帘子布发展公司联合研发中心作为平 顶山市人才智力合作项目正式签约。 此中心的成立有利于深化高校与企业 多方合作,集成放大各方优势,进一步 发挥科技创新的驱动引领作用,将加快 科研成果转化,推进集团尼龙板块高质 量创新发展。

平煤神马集团始终坚持创新驱动发 展战略,以国家重点实验室、国家级技 术中心、能源化工研究院、博士后科研 工作站为依托,与数十家国内知名高校 和科研院所建立了良好的合作关系,承 担了国家"863"计划和"973"计划重点 项目,有力助推了企业高质量转型发 展。北京化工大学一中国平煤神马集团 帘子布发展公司联合研发中心的成立, 有利于深化高校与企业多方合作,有利 于集成放大双方优势,有利于进一步发 挥科技创新的驱动引领作用,将加快科 研成果转化、推进集团尼龙板块高质量 创新发展。

落实集团三年行动计划 加快高质量转型发展



郑州地铁6号线临冯区间盾构左线顺利始发

为建工集团首个城市地铁车站、盾构区间综合性项目

本报讯 (记者高轶鹏)建工集 团传来喜讯,其承建的郑州地铁6 号线5标段临(临湖路站)冯(冯湾 站)区间左线盾构机已于近日顺利 始发(上图)。

临冯区间左线长度 1308.447m, 右线长度 1280.510m, 区间线间距 13-40m,区间线路最 大坡度为27%,最小坡度为2%,覆 土厚度约10-20米。盾构区间由临 湖路站始发,向西南掘进,下穿越陇

海高架、贾峪河、常庄水库溢洪道, 至区间风井接收,区间左线洞通7

郑州市轨道交通6号线市政 配套土建05标段工程,为建工集 团首个城市地铁车站、盾构区间 综合性项目,该项目的成功中标 对于建工集团拓展全国地铁市场 以及人才培养和转型升级具有重 要意义。

项目施工初期,建工集团就提 化、精细化、智慧化。

出要将此工程打造成"三高一样板" (高起点、高标准、高品质,打造郑 州地铁新样板)的优质工程,为实 现这一既定目标,建工集团组建专 业技术团队,以本项目为试点建设 河南省地铁项目首个"BIM+智慧 工地"工程,打造八系统一平台,建 立项目工程监控指挥中心,通过云 平台、大数据、物联网、智慧建造、移 动互联等技术,实现项目管控数字

一串密码 一个品牌

八矿党委运用数字套餐开启党建新模式

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员郏 世平)"'1345'党建工作思路为我矿达 产 405 万吨提供了精神动力。为下一 步创建500万吨矿井提供了思想基 础。"1月1日,在八矿运输二队"三会一 课"上,几名党员议论着。

"1"指建成一座500万吨矿井;"3" 指思想基础、精神动力、智力支持三项 保证;"4"指坚持党对企业的领导不动 摇、服务生产不偏离、党对选人用人的 把关作用不能变、建强基层党组织不 放松四项准则;"5"指做好丰富载体、 营造氛围、完善制度、提升质量、强化 准化党支部工作法。"1"指围绕"1345" 考核五项工作。

"'1345'党建工作思路,创建了我 矿具有号召力的服务型党组织和具有 影响力的思想文化建设高地,为我矿 各级党组织建设提出了具体方案。"该 矿有关负责人说。

近期,该矿党委运用数字套餐开 启党建新模式,在各级党组织形成了 具有特色的一串密码、一个品牌,并得 到验证,具有可操作性,为创建标准化 党支部打下了坚实基础。

同时,该矿党委在"1345"党建工 作思路基础上,又提出了"12241"标 党建工作思路;"2"指树立党的一切 工作到支部和像抓安全生产一样 抓基层党支部标准化建设的理念: "2"指强化基层党支部标准化和 基层党支部对党员考核;"4"指做好 "三会一课"、"主题党日"、厂务和党 务公开、"集体生日"四项基础工作; "1"指推动党建工作迈入集团第一

"'12241'标准化党支部工作法, 给我们党支部建设提供了动力源泉, 尤其是给职工过'集体生日',拉近了 干群关系,激发了干劲。"运输二队党 支部书记王闯说,"结合'12241'标准 化党支部工作法,我们又提出了 '1234'工作品牌。"

"1"指行政同频共振工作机制: "2"指建立组织生活"分级思想管理约 谈机制"和"百分制考核"与经济挂钩 两个手段;"3"指精益管理、精细剑修、 精心服务的"三精"法;"4"指开办"红 色政治""蓝领技术""金色道德""黄色 安全警示""四色"课堂。

"通过品牌创建,我们支部活动 有阵地、党员心中有归宿、支部工作 有保障,广大党员干部平常看得见、 关键时刻站得出、危急关头豁得去, 彰显先锋模范作用。"运输二队党员 李朋飞说。

扎根一线不言悔 奋斗青春最美"莉"

-记省布机挡车工职业技能竞赛第一名晁尹莉

厂的车间里,布机乙班的晁尹莉正带 着徒弟向闻晓查看布面,并讲解处理 异常的方法。向闻晓是一名转岗职 工,在师傅的耐心指导下,如今已经能 够完全进入角色,独立定岗了。晁尹 莉说,看到自己的徒弟就像看到了当 初刚转岗的自己……

上月30日,在帘子布公司捻织一

2016年12月,晁尹莉从大庄矿转 岗分流至帘子布公司捻织一厂成为一 名布机挡车工。3年来,她在工作中勇 挑重担,苦练技术,先后荣获公司"优 秀共产党员""十佳青年"等荣誉称 号。在去年11月中旬举办的2019年 河南省石化系统布机挡车工职业技能 竞赛中获得第一名,荣获河南省石化 系统"技术标兵"称号。

晁尹莉回忆说,刚转岗过来时,她 从心理和身体上都感到明显的不适

以前上班离单位很近,以至于连 电动车都不用骑,来到帘子布公司,她 才开始练习骑电动车上下班。以前她 不会做针线活,但是挡车工的基本功

就是缝手缝头。"最初,我缝一个手缝 头至少要两分钟,一不小心针就会扎 在食指上。尽管我不断练习,但总觉 得进步很慢,很着急。"晁尹莉说。

那段时间,晁尹莉只觉得自己没 用,心里也有过后悔和动摇。但是厂 领导和班组长及时看出了她的顾虑, 积极帮助她克服工作和生活中的困 难,也让她感受到当产业工人的自豪 和幸福,暗下决心好好干!

接下来,晁尹莉克服所有困难。 不会骑电动车她就一遍一遍地练,上 班从不迟到。班组的活儿总是抢着 干,尽快让自己融入这个群体。班组 也给她安排了经验丰富的老师傅,手 把手教她缝手缝头,带着她一遍一遍

地练习跑巡回,并告诉她巡回中的要 点。操作技能在一点一滴中积累,工 作热情也越来越高涨。在厂领导、车 间师傅的悉心教导和帮助下晁尹莉仅 用了两个月就完成了独立定岗。

晁尹莉说:"现在,当我缝好一个 手缝头,心中就有了小小的成就感。" 去年2月份,她在巡回检查时发现了错 旦异常丝,及时杜绝了一起质量事故 的发生,从而减少了降等布的产生,确 保了产品质量的稳定提高。

在得知要参加省级职工职业技能 竞赛的消息后,晁尹莉放弃休息时间 拼命练习。为了提升操作技能,她在 家反复练习缝手缝头。教练要求练习 一小时,她主动给自己加压,一练就是

两三个小时,最初,6厘米长的钢针在 手里总是不听使唤,手指扎破了长好, 好了又被扎破,慢慢磨出了茧子。但 晁尹莉从没有喊过苦叫过累,有时为 了练好一个动作,她能不厌其烦地练 上数百次,边练习边揣摩。功夫不负 有心人,现在,她缝一个合格的手缝头 只用40多秒。

从煤矿转岗到帘子布公司,从操 作新手到"技术标兵"。晁尹莉感慨 道:"感恩企业搭建的职工成才平台, 感恩企业对转岗职工的悉心培养,我 要不断提升技术水平,在岗位上努力 奋斗,为企业发展贡献力量,成就自己 的精彩人生。"

(本报记者 高轶鹏 通讯员 申明明)

尼龙科技公司获"省级安全文化示范企业"称号

本报讯 (记者高铁鹏 通讯员邵建 敏)近日,省安全生产和职业健康协会发 文表彰省内安全文化建设优秀企业,尼 龙科技公司荣获"省级安全文化示范企

去年以来,该公司为使安全文化建 设工作落到实处,建立了安全文化建设 责任制,形成"主要负责人亲自抓,分管 干部重点抓,有关部门具体抓,干部职工 一起抓"的工作方法。

该公司大力培育富有企业特色的安 全理念文化、安全制度文化、安全管理文 化和安全行为文化,引领和促进安全管 理上水平、升档次。通过安全文化的熏 陶,潜移默化增强员工对安全生产的使 命感、责任感和紧迫感。

为充分发挥安全文化在安全生产中

的积极作用,该公司为员工搭建学习平 台,在企业内部形成浓厚安全文化氛 围和良好安全生产环境,使员工时刻 牢记安全理念、作业规程和岗位操作 等注意事项,更好地用安全文化引导安

该公司还制定了实施方案和工作制 度,对各单位安全生产法律法规、隐患排 查治理、安全文化建设保障、安全教育培 训等方面制度落实情况进行不定期督导 检查,并以查促建,以质量标准化和安全 文化建设夯实本质安全基础。

"安全工作始终在路上,只有起点, 没有终点。公司作为高危行业,只有真 正做到制度健全、考核到位,持续强化安 全管理水平,才能确保安全生产。"1月2 日该公司相关负责人表示。

抓节支控成本 抓管理提效益

四矿全力提高集约化经营管理水平

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员毛晓 娟)1月2日记者从四矿了解到,该矿牢 固树立以质量效益为中心的思想,按照 "吃质量饭,挣安全钱"的思路,千方百计 深挖内潜,强化物资集中管理,使企业的 经营管理水平不断提升,去年累计回收 复用及修旧利废价值5410万元。

去年,该矿多个采面同时过断层,地 质条件非常恶劣,安全生产压力较大。 对此,该矿在确保安全投入一分不能少 的情况下,一方面强化"交旧领新"的比 率和品种,并先后修订完善和出台了多 项有关严控材料成本的规章制度,构建 起更为科学合理的经营管理制度;另一 方面,加强对各项措施落实情况的动态 监督考核,杜绝"棚架"、"扯皮"现象的出 现,真正让成本压力传导到位,营造了 "人人都是经营者,岗位就是利润源"的 良好氛围。

按照"集团储,矿不储;矿储,区队不 储"的原则,该矿扎实开展物资集中管 理,将基层单位原有的41个材料库房减 为8个专用库房,避免了多头储备、重复 储备,并通过加强利库消化库存。在此 基础上,该矿加大物资到货验收和流向 跟踪工作力度,成立验收小组,对所有出 入库物资进行联合验收,严格审核材料 名称、规格型号、数量、质量等,并建立台 账规范管理。对物资的领用、使用、修 理、报废等进行全程监督检查,避免积压 或流失浪费。去年,该矿对2725种、价值 7546万元物资进行验收、跟踪,发现违规 现象13次,均按规定进行了罚款。对于 各种租赁设备,该矿在摸清家底的前提 下,建立设备租赁台账,加强租赁设备管 控,根据租赁时长、使用情况、价值状况 等进行分类处置,对长期租赁未产生效 益的设备进行退租处置,有效盘活了设 备资产,最大限度缓解了企业租赁成 本。该矿还大力开展修旧利废工作,完 善区队修旧利废奖惩机制,明确职责范 围,扩大修旧种类,严格考核兑现。

"下一步,我们将结合各单位的生产 实际,查漏补缺,修订完善2020年材料费 管理办法,充分发挥物资集中管理效能, 在挖潜增效、修旧利废、节支降耗上做足 文章,助推企业实现高质量发展。"该矿 企管科科长王春辉说。

培厚节支土壤 精准滴灌增效

十一矿精耕细作催生经营效益

本报讯 (记者高铁鹏 通讯员朱俊 成)1月1日,记者从十一矿了解到,该矿 修订了物资回收复用奖励制度,进一步 激发了职工节约生产成本的热情,去年 以来回收复用物资价值5051万元。

"我们建立复用物资统计台账,大力 营造节支降耗氛围,每月对节支降耗工 作做得好的集体和个人进行奖励,调动 了大家回收物资的积极性。"该矿相关负

2019年以来,该矿牢牢把握"六个坚 持",对标行业先进,完善相关制度,深挖 内潜,促进企业提质增效。

省下一分钱,就增一分利。该矿坚 持"能修理的不加工、能加工的不领取、 能自制的不外委"原则,完善相关制度, 鼓励职工在岗位上"淘宝",做好回收复 用、修旧利废工作,持续降低生产成本。

该矿机电修造厂加强物资修复流程 管理,严把质量关,紧盯回收、加工、维 修、拆配、复用"五个环节",并组织技术 骨干对报废的真空接触器、变压器等进 行维修,做到物尽其用。去年,该厂修旧 利废物资价值600余万元。

创新是引领发展的第一动力。该矿 开展技术革新提效能活动,鼓励职工立 足岗位进行技术革新。

该矿选煤厂组织技术人员经过论 证,对分级筛板进行升级改造,同时完善 压滤系统设备交叉检修制度,为提升煤 质提供了技术保障。

"通过采取以上措施,我们矿动力煤 发热量较入洗前提高1000大卡以上。"该 厂党支部书记缪长勇对记者说。

针对租赁设备,该矿按照"用就租、 不用就退"原则,加大闲置租赁设备退租 力度。去年9月份以来,该矿对全矿租赁 设备进行梳理清查,制订闲置租赁设备 退租计划,确保租赁设备良性循环。截 至目前,该矿各基层区队已退租闲置租 赁设备289台,每月减少租赁费27.96万

"下一步,我们将加强经营管理,努 力开源节流,最大限度降低生产成本,全 面提升质量效益,为企业高质量发展奠 定坚实基础。"该矿相关负责人说。



技术改造增效益

去年起,尼龙化工公司化工三厂围 绕质量效益大力开展科技攻关活动,取 得了显著的成绩。截至目前,该厂完成 科技攻关项目40余项,年创造效益近千

图为2019年12月23日,该厂职工正 在研究对己二胺废水罐进行技术改造。

于关举 摄